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ATA CENTO  E  TRINTA E  QUATRO  DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO  DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM PRIMEIRO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DOZE

Ao primeiro  dia  do mês de  novembro  de dois  mil  e  doze,  reuniu-se  em Sessão Ordinária  a 
Câmara Municipal  de Pelotas  com a presença dos  vereadores  Ivan Duarte (PT),  Vitor  Roger 
Machado Ney (Roger Ney) (PP), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), José 
Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT) e Dila Bandeira (PSDB). Por haver quorum regimental no 
Plenário  Bernardo Olavo Gomes de Souza,  o  Presidente Vereador  Professor Adinho declarou 
abertos os trabalhos às oito horas e quarenta minutos e solicitou ao Segundo Vice-Presidente 
Vereador  Zequinha para que,  atuando como secretário  ad hoc,  dê  conhecimento  ao Plenário 
sobre o que se encontra no expediente. Do EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº 133/2012. 
Também constou o  registro das seguintes justificativas de ausência:  Protocolo nº 5150/2012 - 
Memorando nº 052/2012, do Gabinete do Vereador Eduardo Macluf, justificando sua ausência nas 
atividades legislativas do dia vinte e cinco de outubro de dois mil e doze e Protocolo nº 5151/2012 
- Memorando nº 053/2012, do Gabinete do Vereador Eduardo Macluf, justificando sua ausência 
nas atividades legislativas do dia trinta e um de outubro de dois mil e doze. Do SUMÁRIO DAS 
PROPOSIÇÕES constou os seguintes encaminhamentos:  Pedido de Providência nº 5127/2012, 
do Vereador  Roger Ney,  que  Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal  de Obras 
(SMO) solicitando a recuperação do calçamento da rua Lindolfo Malaquias de Borba, no trecho 
lateral ao Colégio Estadual Lima e Silva, no sentido Guabiroba-Carlos Gotuzzo Giacoboni; Pedido 
de  Providência  nº  5140/2012,  do  Vereador  Professor  Adinho,  que  Propõe  solicitação  ao 
Departamento de Iluminação Pública (DIP) da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SSU)  
para a reposição de luminárias  na rua Dez,  em frente  aos números trezentos e dezenove e  
trezentos e cinquenta e cinco, entre a Avenida Um e a rua Três, no bairro Getúlio Vargas e Pedido 
de Providência nº 5146/2012, do Vereador Waldomiro Lima, que Solicita à Secretaria Municipal de 
Segurança, Transporte e Trânsito (SSTT) estudo técnico para colocação de redutor de velocidade 
(quebra-molas) na segunda pista da avenida Domingos de Almeida, no sentido bairro-centro, em 
frente à Escola Estadual de Ensino Fundamental Padre Anchieta (escola anexa ao Instituto de 
Menores),  conforme  abaixo-assinado  em  anexo.  No  horário  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o 
Vereador Zequinha criticou anúncio feito pela Presidente Dilma de que vetará o projeto de lei 
alternativo ao fim do fator previdenciário se o mesmo for à votação. O projeto, conhecido como 
fórmula 85/95,  não é a solução ideal,  mas,  segundo o vereador,  ameniza os efeitos do fator 
previdenciário  no  cálculo  das  aposentadorias.  Estendeu  suas  críticas  ao  fim  da  contribuição 
previdenciária  patronal,  graças  à  criação  do  Imposto  Único,  mas  considerou  o  governo  de 
Fernando Henrique Cardoso como o melhor dos últimos tempos para os aposentados – muito 
embora tenha  sido  ele  o  criador  do  fator  previdenciário.  Depois  da  era  FHC,  afirmou  que  a 
insensibilidade dos governos que se seguiram caracterizaram estelionato contra os aposentados. 
Uma terceira crítica foi feita contra os integrantes da base governista no Congresso Nacional, por 
não apoiarem uma prorrogação com tempo suficiente para ampliar o foco de investigações da CPI 
do Cachoeira. E, por fim, reiterou que considera um absurdo o precedente aberto com vistas a 
acelerar as obras da Copa do Mundo de futebol, dizendo que barrar o poder investigatório do 
Ministério Público é um retrocesso que encoraja a corrupção no país. No âmbito local, desejou 
que o novo prefeito eleito traga para o seu dia-a-dia a realidade das pessoas que moram na 
periferia da cidade, lugares por onde deve ter passado em busca de votos. Da PAUTA constou a 
primeira  discussão preliminar  do  Projeto  de  Lei  nº  5077/2012 –  Mensagem nº  060/2012,  da 
Prefeitura  Municipal,  que  Cria  o  Conselho  Municipal  de  Habitação  (Comhab),  e  dá  outras 
providências.  Constatada a existência de  quorum deliberativo, deu-se início à  ORDEM DO DIA 
sob a presidência do Presidente Vereador Professor Adinho,  secretariada pelo Segundo Vice-
Presidente  Vereador  Zequinha,  que  atuou  como  secretário  ad  hoc,  e  com  a  presença  dos 
vereadores Ivan Duarte,  Diaroni Santos (PT), Waldomiro Lima (PRB), Roger Ney (PP), Ademar 
Ornel (DEM), José Sizenando (PPS), Idemar Barz (PTB), Dila Bandeira (PSDB) e Eduardo Macluf 
(PP).  O Projeto de Lei nº 4357/2012, do vereador Ademar Ornel, que Acrescenta no Calendário 
Oficial do Município de Pelotas, a Marcha para Jesus, a ser realizada anualmente no terceiro 
sábado do mês de novembro e dá outras providências foi aprovado por unanimidade em redação 
final. Nas  PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o  Vereador Professor Adinho reiterou o pedido para 
que seja  construída na Escola  Estadual  de Ensino Fundamental  Santa Eulália,  localizada na 
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Ponte Cordeiro de Farias (quinto distrito de Pelotas), uma rampa destinada a facilitar o acesso de 
aluno  cadeirante,  apelando  à  Comissão  de  Educação  da  Câmara  para  intervir  junto  à 
Coordenadoria Regional de Educação (CRE). Em visita à Colônia Aliança, localidade da zona 
rural  que  deu  o  maior  número  de  votos  a  Eduardo  Leite  e  Paula  Mascarenhas  nas  últimas 
eleições,  tomou  ciência  de  que  existe  um  movimento  para  que  a  mesma  seja  anexada  ao 
município de Arroio do Padre, uma vez que se considera esquecida pela administração pública de 
Pelotas – inclusive, é a única sem o ensino fundamental completo. O  Vereador Ademar Ornel 
comparou  a  educação  no  município  e  no  estado,  dizendo  que  enquanto  o  vereador  que  o 
antecedeu na tribuna luta por uma rampa em uma escola estadual da colônia, todas as escolas 
municipais já dispõem de acesso e cuidadores para alunos portadores de necessidades especiais. 
Para o vereador, as ações do estado são morosas, ao contrário das ações do município que são 
efetivas e estão muito mais sintonizadas com as necessidades dos seus alunos.  O  Vereador 
Idemar Barz lembrou que a atual administração havia se comprometido com a construção de um 
novo prédio para a Escola Municipal de Ensino Fundamental Santos Dumont, na Colônia Aliança, 
em terreno doado pelo senhor  Roberto Hinz.  O prédio atenderia uma antiga reivindicação da 
comunidade que anseia pelo ensino fundamental completo na localidade. Informou que, durante a 
campanha eleitoral, os candidatos Eduardo e Paula também se comprometeram em fazer a obra. 
Adiantou, no entanto, que a Colônia Aliança não precisa apenas de escolas, mas também de 
pontes novas, curvas mais abertas (para permitir a passagem de caminhões de grande porte) e 
manutenção das estradas para facilitar  o  escoamento da produção.  Em  COMUNICAÇÃO DE 
LÍDER, o Vereador Ademar Ornel concordou ser o novo prédio da escola da Colônia Aliança um 
compromisso do atual  governo,  feito  em seu primeiro mandato.  Mas explicou que após duas 
licitações desertas, nas quais não compareceu nenhum interessado em virtude da desvalorização 
causada pelo aquecimento do mercado, o Prefeito Fetter fez uma readequação do valor a ser 
contratado e garantiu que será aberta ainda dentro do ano em curso uma terceira licitação, para a 
qual se espera que compareçam interessados. Às nove horas e vinte e um minutos, o Presidente 
Vereador Professor Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a 
sessão ordinária do dia seis de novembro de dois mil e doze, terça-feira, às oito horas e trintas 
minutos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  Presidente  Vereador  Professor  Adinho  e  pelo 
Segundo  Vice-Presidente  Vereador  Zequinha  e  secretariados  pelo  Segundo  Vice-Presidente 
Vereador Zequinha, que atuou como secretário ad hoc. Do que eu, Miltinho, Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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